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部分分数分解・３ 

 

次の式を計算しなさい。 

（１） 

１

６
＋

２

１５
＋

３

４０
＋

１

７２
＋

２

９９
＋

３

１５４
 

 

（２） 

５

６
－

８

１５
＋

１３

４０
－

１７

７２
＋

２０

９９
－

２５

１５４
 

 

（３） 

１９

１２０
－

３０

２０９
＋

１９

３４
＋

６

１８７
－

１８

６５
＋

３２

２４７
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部分分数分解・３ （１）
３

７
 （２）

３

７
 （３）

１１

２４
 

 

（１）△＝□－○のとき，
△

○×□
＝

□−○

○×□
＝

□

○×□
－

○

○×□
＝

１

○
－

１

□
であることを利用します。 

１

６
＋

２

１５
＋

３

４０
＋

１

７２
＋

２

９９
＋

３

１５４
 

＝
１

２×３
＋

２

３×５
＋

３

５×８
＋

１

８×９
＋

２

９×１１
＋

３

１１×１４
 

＝(
１

２
−

１

３
)＋(

１

３
−

１

５
)＋(

１

５
−

１

８
)＋(

１

８
−

１

９
)＋(

１

９
−

１

１１
)＋(

１

１１
−

１

１４
) 

＝
１

２
−

１

１４
＝

７−１

１４
＝

３

７
 

 

 

（２）（１）と（２）の式を加えると，次のようになります。 

１

６
＋

２

１５
＋

３

４０
＋

１

７２
＋

２

９９
＋

３

１５４
＋

５

６
－

８

１５
＋

１３

４０
－

１７

７２
＋

２０

９９
－

２５

１５４
 

＝
１

６
＋

５

６
＋

２

１５
－

８

１５
＋

３

４０
＋

１３

４０
＋

１

７２
－

１７

７２
＋

２

９９
＋

２０

９９
＋

３

１５４
－

２５

１５４
 

＝
６

６
－

６

１５
＋

１６

４０
－

１６

７２
＋

２２

９９
－

２２

１５４
 

＝１－
２

５
＋

２

５
－

２

９
＋

２

９
－

１

７
＝１－

１

７
＝

６

７
 

よって，
６

７
－

３

７
＝

３

７
です。このように，（１）の式と（２）の式の答えは等しくなります。 
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ここで，改めて（２）の式を観察してみます。△＝□＋○のとき，
△

○×□
＝

□＋○

○×□
＝

□

○×□
＋

○

○×□
＝

１

○
＋

１

□
で

あることを利用します。 

５

６
－

８

１５
＋

１３

４０
－

１７

７２
＋

２０

９９
－

２５

１５４
 

＝
３＋２

２×３
－

５＋３

３×５
＋

８＋５

５×８
－

９＋８

８×９
＋

１１＋９

９×１１
－

１４＋１１

１１×１４
 

＝（
１

２
＋

１

３
）－（

１

３
＋

１

５
）＋（

１

５
＋

１

８
）－（

１

８
＋

１

９
）＋（

１

９
＋

１

１１
）－（

１

１１
＋

１

１４
） 

＝
１

２
＋

１

３
－

１

３
－

１

５
＋

１

５
＋

１

８
－

１

８
－

１

９
＋

１

９
＋

１

１１
－

１

１１
－

１

１４
 

＝
１

２
－

１

１４
＝

７−１

１４
＝

３

７
 

 このように，（２）の式は（１）の式の
１

２
，

１

３
，

１

５
，…の順番を入れかえたものと考えることができます。 

 

（３）
□−○

○×□
＝

□

○×□
－

○

○×□
＝

１

○
－

１

□
と

□＋○

○×□
＝

□

○×□
＋

○

○×□
＝

１

○
＋

１

□
が混ざった式です。 

 
１９

１２０
－

３０

２０９
＋

１９

３４
＋

６

１８７
－

１８

６５
＋

３２

２４７
 

＝
１９

１２０
－

１９＋１１

１１×１９
＋

１７＋２

２×１７
＋

１７−１１

１１×１７
－

１３＋５

５×１３
＋

１９＋１３

１３×１９
 

＝
１９

１２０
－（

１

１１
＋

１

１９
）＋（

１

２
＋

１

１７
）＋（

１

１１
－

１

１７
）－（

１

５
＋

１

１３
）＋（

１

１３
＋

１

１９
） 

 
１

５
が引き算の形でのみ現れていることに注目をして， 

＝
２４−５

５×２４
－（

１

１１
＋

１

１９
）＋（

１

２
＋

１

１７
）＋（

１

１１
－

１

１７
）－（

１

５
＋

１

１３
）＋（

１

１３
＋

１

１９
） 

＝（
１

５
－

１

２４
）－（

１

１１
＋

１

１９
）＋（

１

２
＋

１

１７
）＋（

１

１１
－

１

１７
）－（

１

５
＋

１

１３
）＋（

１

１３
＋

１

１９
） 

＝
１

２
＋

１

５
－

１

５
＋

１

１１
－

１

１１
＋

１

１３
－

１

１３
＋

１

１７
－

１

１７
＋

１

１９
－

１

１９
－

１

２４
 

＝
１

２
－

１

２４
＝

１２−１

２４
＝

１１

２４
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